

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЕЛИКОМУ
ОКТЯБРЮ—
ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ!

С опережением
плана

С каждым днем наращивает плюс по добыче топлива очистная бригада Героя Социалистического Труда А. П. Земцова с шахты имени В. И. Ленина. Сейчас на сверхплановом счету бригады с начала года 53 тысячи тонн угля. В сентябре этот коллектив довел среднесуточную нагрузку на комплекс до полутора тысяч тонн — на 50 тонн выше плановой.

Высокие темпы бригады А. П. Земцова — гарантия того, что коллектив справится со своими высокими обязательствами — выдаст за год 450 тысяч тонн топлива.

Наш корр.



«Эффективность и качество» — под таким девизом трудится коллектив очистной бригады Гарифа Бикмурзина с шестого участка шахты имени В. И. Ленина. 96938 тонн топлива выдал на-гора коллектив с начала года, что почти на 13 тысяч тонн превышает плановое задание. Дополнительно к сверхплановому углю горняки экономили еще крепежного леса, электротехники, запасных частей к механизмам и других материалов на 36607 рублей.

Сейчас очистники отрабатывают узко-захватным комбайном 2К-52 с индивидуальной крепью даву № 9. Готовясь достойно встретить 50-ю годовщину Великого Октября, коллектив бригады взял обязательство выдать дополнительно к плану 1000 тонн высококачественного топлива.

На снимке: бригадир Г. А. Бикмурзин и горнорабочий А. Ф. Мурашов.

Фото А. ТРАЯ.

1. БЕЗ СКИДКИ НА ПРОМАХИ ПРОЕКТИРОВЩИКОВ

Рейд по проверке готовности котельных к зиме

Примерно года два назад один из крупных архитекторов Кузбасса, выступая в областной газете со статьей по проблемам градостроительства, привел в качестве отрицательного примера застройку Междуреченска. Он, в частности, указывал на большую ошибку проектировщиков, решавших вопрос теплоснабжения города.

Ошибка эта очевидна. Она бросается в глаза и не специалисту: разумно ли было лепить на каждом квартале индивидуальную котельную?

Совершенно немеханизированные, примитивные, с маломощным оборудованием устаревших стандартов, такие «фабрики» тепла даже при наличии всех условий с трудом справляются со своими функциями. Но идеальные условия бывают не всегда. И тогда по всем городским инстанциям начинается поток жалоб от жильцов: в квартирах холодно, горячая вода идет с перебоями, а то и вовсе ее нет. Надо учиться и то, что нагрузки на отдельные теплохозяйства увеличиваются. Так, в момент сдачи котельной № 29 она отапливала 26 домов, теперь же — 48.

Проектировали застройку нашего города больше двадцати лет назад. Дело сдела-

но. Тем более, что прежние просчеты сейчас исправляются: строится центральная котельная — крупное предприятие по выработке тепла. С пуском его в строй «температура» проблема несомненно разрядится. Но сегодняшний день есть карликовые котельные. И задача состоит в том, чтобы они в полной мере удовлетворяли потребность горожан в обеспечении теплом и горячей водой.

Однако можно ли при той технической оснащенности котельных добиться этой цели? Безусловно, можно. Ведь на отдельные котельные вообще нет нараений. А поскольку все созданы по одному образцу, значит, каждая может работать так, чтобы у жильцов не было повода для жалоб. Увы, жалобы идут.

Мы побывали в котельных кварталов №№ 29, 36, 39, 40. Все они близнецы, построены по простой схеме. Уголь к топкам подвозится механизированными вагонетками. Это уже чисто местное изобретение. Раньше утоль возили в тачках. Но хотя вагончик сам катится по проходу туда и

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 октября в 10.00 в горкоме партии состоится очередное занятие школы пар-

тийного актива. Приглашаются секретари партийных

обратно, нагружать его на вручную, разгружать тоже. Шлак по-прежнему вывозят во двор тачками. Мы беседовали в каждой котельной с кочегарами и зольщиками, и все они, словно говорившись, сетовали на одни и те же беды:

— Не хватает людей, на грузка на каждого кочегара три котла вместо двух по норме.

Одни соглашаются выполнять дополнительную работу, другие — нет. Это значит, если и в зимний период котельные не будут укомплектованы кадрами, то часть котлов придется считать «резервными». Словом, жилые кварталы, недополучат необходимого тепла.

Просим объяснить исполняющую обязанности начальника тепловодоканала Г. В. Кондратенко, как администрация решает проблему с кадрами.

Сейчас к нам оформляется человек пятнадцать. Преимущественно зольщиками.

Пятнадцать человек — это не так уж мало. Но требуется сорок кочегаров и зольщиков. Притом к топке нельзя ставить необученного человека. Как восполнить нехватку специалистов?

— Будем обучать зольщиков профессии кочегара, принимать подготовленных рабочих, — неубедительно высказала свои соображения Галина Васильевна и призналась: неохотно к

нам идут. Охотнее уходят. Таким образом, сложившееся положение с кадрами в дополнительных коммунальных учреждениях не нуждается. Вопрос пока висит в воздухе.

И все же Г. В. Кондратенко настроена оптимистично: нехватка кочегаров, мол, не такая уж беда. Был бы хороший уголь и этими силами могли бы справиться.

«Был бы хороший уголь...» — эта фраза навязла у всех в зубах, начиная от кочегара, кончая начальником управления жилищно-коммунального хозяйства. Недоумевают и жители города: как же так, на угле живем, добываем его больше, чем любой город Кузбасса, и разводим руками — нет угля.

Согласимся, горняки Междуреченска добывают ежесуточно около 100 тысяч тонн угля. Причем большая его часть — ценное коксующееся топливо. И пускать его на бытовые нужды — непозволительная роскошь. Котельные получают энергетический уголь. Те, что принадлежат УЖКХ объединения «Южкузбассуголь», пытаются с открытыми участками шахты имени В. И. Ленина. Качество здешнего угля не всегда бывает удовлетворительным. Нередко поддаются прослойки по-

роды в пласте. Имея тепловодоканал твердую уверенность в том, что в любой день может получить от Междуреченской автобазы необходимое количество саженцев, можно было бы пропустить этот пласт, дождаться хорошего угля, и сделать необходимый запас угля. Но такой гарантии нет, а значит и нет иного выбора, как возить то топливо, которое есть в наличии. Иначе вообще можно остаться без него.

Так как же все-таки решается проблема топлива? Выход пока в тепловодоканале видят один: делать промежуточный угольный склад. В то время, когда экскаваторщики отрабатывают хороший пласт, уголь из этих забоев машинами будут вывозить на специальную площадку, делать запас. А уже отсюда по мере необходимости его будут развозить по котельным. Такая схема потребует дополнительных затрат, привлечения дополнительной техники. И все же, на наш взгляд, эта мера будет оправдана. Кстати, место для складирования угля уже определено.

Рейдовая бригада: Ф. АНДРЕЕВ, М. АРУТЬЮНЯН, М. ОГУРЦОВА, члены общественной приемной редакции газеты «Знамя шахтера», В. КЛИМОВ, сотрудник редакции.

№ 124 (3140)

Четверг,

14

октября

1976 года

Двадцать первый год издания

Дни выхода:

вторник,

четверг,

суббота.

Цена 2 копейки

Мы уже сообщали, что состоялось собрание актива городской партийной организации, где был обсужден вопрос: «О задачах партийных организаций по дальнейшему повышению трудовой и политической активности трудающихся города в борьбе за выполнение решений XXV съезда КПСС и указаний тов. Л. И. Брежнева, высказанных на партийно-хозяйственном активе в Казахстане». С докладом выступил второй секретарь горкома партии т. Проскурин С. К.

Ниже даются материалы актива (доклад и выступление в прениях печатаются в сокращении).

* * *

В эти дни, начал свой доклад тов. Проскурин С. К., вся наша партия, весь советский народ активно и плодотворно работают над преобразованием жизни исторических решений XXV съезда КПСС, настойчиво ведут борьбу за осуществление социально-экономических задач нашей великой Родины. Именно на этих магистральных путях нашего движения вперед сосредоточил внимание коммунистов, всех трудающихся Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев в своем речи на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана.

Междуреческие, как и все советские люди, встретили выступление тов. Л. И. Брежнева как программный документ большого политического значения. В нем дан глубокий анализ созидательной работы советского народа, определены главные направления экономической политики партии на современном этапе, всесторонне раскрыты наши достижения и вместе с тем принципиально, по-ленински, изложены недостатки, нерешенные проблемы, указаны четкие пути их преодоления.

В своей многогранной деятельности партия исходит из того, что члены ее, особенно сложные задачи в осени на дне стоят перед автомобилистами и железнодорожниками.

ПОДСТОИНИСТУЮТСПЕЦИАЛИСТЫ

— ПОДСТОИНИ

Колонка комментатора

Ценный вклад в дело мира

На прошлой неделе мир стал свидетелем события огромной важности. Благодаря современным средствам связи сотни миллионов телезрителей и радиослушателей смогли посмотреть и услышать репортаж из рабочего кабинета в Кремле Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Руководитель партии советских коммунистов непринужденно беседовал с миллионами людей, прежде всего с французами, ибо Л. И. Брежнев давал интервью французскому телевидению, о том, что волнует по существу народы всей планеты: о разрядке международной напряженности и ее значении в современной обстановке, о необходимости сделать необратимыми те здравые тенденции, которые пробивают себе путь на мировой арене в последние годы, о жгучей актуальности борьбы за обуздание гонок вооружений.

В сердца людей глубоко запали слова Л. И. Брежнева «необходимо обуздить гонки вооружений, положить ей предел, а затем и повернуть вспять. Иначе в один прекрасный день можно потерять многое из того, что достигнуто в результате больших усилий».

Именно потому, что это выступление Л. И. Брежнева затронуло вопросы, глубоко волнующие все человечество, оно вызвало широчайшие отклики во всем мире. Видная американская публицистика, редактор прогрессивного журнала «Нью уорлд ревю» Джессика Смит назвала это выступление «ценным вкладом в укрепление мира во всем мире». Л. И. Брежнев, сказала она, с кристальной ясностью показал каждому, кто не ослеплен политическими предрассудками, что ослабление международной напряженности выгодно всем народам и странам. Красноречивый призыв Л. И. Брежнева к принятию серьезных и конкретных мер для сдерживания гонки вооружений, а также те предложения, которые Советский Союз внес на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи ООН, еще раз демонстрирует ту величественную роль, которую СССР играет в борьбе за прочный мир.

Прямое обращение Генерального секретаря ЦК КПСС к французским телезрителям с четким и ясным изложением советской внутренней и внешней политики, определенной XXV съездом КПСС, стало, по признанию многих обозревателей, событием, выходящим за рамки советско-французских отношений.

Особо горячо выступление Л. И. Брежнева воспринято трудящимися различных стран. «Товарищ Брежнев, — заявил рабочий римской оптико-механической фабрики «Омия» Антонио Толлини, — в своем интервью дал отпор политикам, которые выступают за дальнейшее усиление гонки вооружений, подчеркнул необходимость мира в Европе и во всем мире, высказался за развитие мирового сотрудничества. А. БИРЮКОВ. (ТАСС).

Хроника культурной жизни

У нас в гостях писатели

Западносибирское бюро пропаганды художественной литературы организовало творческую поездку писателей Кузбасса в г. Междуреченск. Наш город славен не только углем: здесь жили и работали завоевавшие любовь читателей поэт Евгений Буравлев и прозаик Виктор Чугунов. Междуреченск по праву считается самым читающим городом в области, о чем говорят показатели работы наших библиотек. Не случайно, что к нам охотно поехали те, кто создает литературные произведения, и что с ними охотно встречаются те, кому адресованы их книги.

В первый день работы писатели встретились с учениками школ №№ 21, 4, 5. Афанасий Иванович Гуковский рассказал о творчестве кузбасских поэтов и прозаиков, показал и рассказал о книгах Кемеровского книжного издательства. По-новому участники встречи увидели знакомых авторов Виктора Баянова, Александра Волошина, Екатерину Дубро, Игоря Киселева, Валентина Махалова, Владимира Матвеева, Геннадия Юрова. Более понятным стал смысл той огромной работы, которую делают наши писатели-земляки.

Об этом хорошо сказал школьникам Геннадий Арсентьевич Емельянов, автор полутора десятков книг, delegat IV съезда писателей РСФСР.

— Я хочу, чтоб кто-нибудь из вас, сидящих здесь, начал писать книжки. Это очень редкая, трудная профессия. Не каждый выдерживает трудностей жителей и прочих, связанных с этой работой, а писатели очень нужны. Они работают для того, чтоб человек стал умнее, добрее. А вторая задача, ставшая особо злободневной в наше время, — чтоб мы бережно и любовно относились к природе.

Встречи со школьниками характерны тем, что разговор здесь не ограничивается только литературой. Решались вопросы о том, как развивать творческие способности, как обнаружить, есть ли у тебя талант, привыкнуть к чему-то. Много в этом отношении давали выступления Эдуарда Даниловича Гольцмана, директора Дома культуры профтехобразования, автора четырех книг для детей. Детская аудитория — это его стихия, что особенно ярко проявилось во время живой и теплой встречи с учащимися школы-интерната № 5.

Впереди — встречи с трудящимися города на предприятиях, в молодежных общежитиях.

Э. УГРЮМОВ.

До новых встреч

Закончились «малые» гастроли прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола в нашем городе. Десять вечеров во Дворце культуры шахты имени В. И. Ленина раздвигался занавес, и междуреченцы снова и снова встречались с полюбившимся коллективом. Успешно прошли спектакли «Пелагея и Алька», «Варюха», «Проснись и пой», «Не спрятайте в белых лебедях» и «Сказка зимней ночи» (для детей).

Междуреченские любители сцены знакомы с коллективом прокопьевского театра давно и с удовлетворением отметили его возросшее мастерство. В группе много талантливой молодежи, которая придает спектаклям жизнерадостную окраску.

Зрители огорчила лишь бедность убранства сцены и одежды актеров. Хотелось бы надеяться, что в следующий свой приезд прокопчане вдумчивее отнесутся к декорациям и костюмам.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

Новая страница лектория

После летнего перерыва возобновил свою работу в городской библиотеке лекторий «В мире прекрасного». Открыта еще одна страница лектория, посвященная восемидесятилетию со дня рождения лауреата Государственной премии СССР писателя Федора Панферова.

Внимательно слушали читатели рассказ старшего библиотекаря Л. П. Копыловой о жизни и творческом пути советского писателя. Были приведены воспоминания из книги Алексея Панферова «Старший брат». Лидия Петровна Копылова познакомила слушателей с идеальным содержанием и тематикой литературных произведений «Бруски» и «Волга-матушка река».

На следующих занятиях состоятся знакомство с творчеством советских поэтов К. Кулиева, Р. Гамзатова, Э. Межелайтиса.

Наш корр.

Меняю двухкомнатную квартиру в центральном районе города Новокузнецка на равнинную в г. Междуреченске. Обращаться по телефону 25-61.

Меняю двухкомнатную квартиру (старого типа) на две однокомнатные. Обращаться по адресу: пр. Коммунистический, № 33, кв. 43, телефон 34-72.

18 октября, в понедельник, состоится организационное занятие школы рабкоров. Приглашаются все записавшиеся и те, кто не успел записаться в школу рабочих корреспондентов.

Начало занятий в 19 часов, в редакции городской газеты «Знамя шахтера» (Коммунистический пр. 18).

Администрация, партийная и профсоюзная организации Междуреченского разрезостроительного управления скорбит по поводу безвременной смерти

БЕЛОВА Петра Григорьевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

В мире кино



гей Никоненко исполнил одну из главных ролей. В фильме три главных героя: Степка — мужик взбалмошный, неожиданный в своих проявлениях, Лидия — Степкина жена, «большая, дородная», которая, по словам соседки, «ходит и спит», и Вадик — студент-практикант, житель городской, натура утонченная, интеллигентная. На столкновении этих характеров и строит сценарий Виктор Мережко (автор сценария фильма «Трын-трава»), строит в комедийном плане, ибо сами эти характеры — неординарные, своеобразные, не укладываются в рамки обыденности.

«Трын-трава» — это история истинного счастья, — говорит автор сценария. В фильме снимались Сергей Никоненко, Лидия Федосеева-Шукшина, Николай Бурляев, Евгений Шутов, Мария Виноградова и другие. Билеты на новую комедию можно приобрести заранее в кассе кинотеатра «Кузбасс» или в общественных кассирах на предприятиях города.

А. АНИКАНОВА,

директор кинотеатра «Кузбасс».

Спорт

Победа борцов

В спортивном зале прошло открытое первенство горсовета ДСО «Труд» по вольной борьбе среди юношей, в котором приняли участие сборные команды городов Осинники и Белово. Наша команда уверенно заняла первое место.

Отлично выступили участники СГПТУ-37 Владимир Голубинский и Николай Титков, ученик десятого класса школы № 9 Юрий Покалюхин. Они все схватки закончили чистой победой, досрочно и стали чемпионами.

Призчик команды обычно зависит от тяжеловесов, и Павел Сарычев, учащийся первого курса горностроительного техникума, не подвел нашу команду. Ему понадобилось всего десять

секунд, чтобы положить на лопатки своего соперника из Осинников и стать чемпионом. Призерами соревнований в порядке весовых категорий стали ученик школы № 22 В. Спакин, Р. Карапуллин (шк. № 5), В. Герасимов (шк. № 9), А. Спиридовон (шк. № 6), А. Фомин (шк. № 2), С. Абрин, М. Филатов, В. Молин, С. Янов, В. Игнатьев, С. Барышев, А. Колесников, В. Маслюков (СГПТУ-37).

Особо хочется отметить Янова Сергея, который с большой ногой продолжал соревнования в интересах команды и стал третьим призером, и настойчиво идет к победе восемнадцатилетнего классника Игоря Абрина.

Г. КОРОЛЕВ,

тренер, мастер спорта СССР.

Осенние старты лыжников

Сборная команда нашего города выступала в первенстве областного совета ДСО «Труд» по общефизической подготовке лыжнико-ков. Приятно, что в числе награжденных областным советом были и наши девушки и парни: Анатолий Гольцев (горностроительный техникум) выиграл кросс на 5000 метров, Гена Данилов из СГПТУ-37 был вторым в кроссе на 2000 м. Любовь Котеко (шахта им. В. И.

Ленина) и Владимир Фелянин (горностроительный техникум) стали чемпионами области. Хорошо выступили девочки 1961-62 годов рождения: они завоевали два третьих и одно четвертое место.

К сожалению, отсутствие в городе специалиста для работы со взрослыми лыжниками не позволило отличиться нашим землякам.

В. ОРЛОВ,

тренер, ш. им. В. И. Ленина

«Старт для всех»

Ориентирование на местности — молодой, но быстро развивающийся вид спорта, который может быть использован и в качестве тренировок лыжников — гонщиков, легкоатлетов.

В целях его пропаганды клуб туристов «Простор» проводит соревнование «Старт для всех» (личное первенство). Допускаются ориентировщики всех рангов

и возрастов. Каждому участнику выдается топографическая карта, на которой обозначено место старта.

Трасса промаркирована на местности, на ней установлены контрольные пункты (КП). При прохождении очередного КП участник должен отметить его местонахождение. Побеждает тот, кто быстрее пройдет трассу.

А. КАЛЕНТЬЕВ.

За рубежом

В борьбе за свои права

Мадрид. В различных провинциях Испании продолжаются забастовки, участники которых требуют повышения заработной платы. Всеобщую забастовку объявили рабочие и служащие общественного транспорта в городе Сарагоса. Отказываются выходить на работу более трех тысяч рабочих-металлистов в Барселоне, около двух тысяч рабочих завода «Альварес де Карабль» в городе Вито. Бастуют более девяти тысяч металлистов в г. Сабадель. Бастующие провели ряд манифестаций. В результате нападения полиции на рабочих несколько человек ранено.

Бони. Более 700 рабочих машиностроительного завода Ман в Гамбурге провели забастовку, протестуя против намерения правительства уволить в ближайшие недели 300 машинистов, занятых на этом предприятии. Бастующие также решительно осудили план сокращения производства на заводе, обрекающий на безработицу многие сотни трудящихся.

(ТАСС).

Трагедия миллионов американцев

Вашингтон. (ТАСС). В Соединенных Штатах сохраняется чрезвычайно высокий уровень безработицы. В сентябре, согласно сообщению министерства труда, 7,4 млн. человек, или 7,8 процента трудоспособного населения, безуспешно искали работу на «рынке труда», продолжая свертываться в результате затяжного экономического кризиса. Все американские экономические обозреватели констатируют, что в течение 1976 года уровень безработицы был выше, чем в любой период после второй мировой войны.

Редактор
И. А. ТАТАРНИКОВА.

Администрация, партийная и профсоюзная организации шахты имени Шевякова выражают глубокое соболезнование заместителю директора по производству Попову Николаю Андреевичу по поводу смерти его матери

ПОПОВОЙ Анны Николаевны.

Коллективы разреза «Междуреченский» и детского сада № 17 «Ручеек» выражают глубокое соболезнование воспитателю Синицкой Екатерине Михайловне по поводу смерти ее матери

ГОЛУБЬ Анны Васильевны.